

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XL—Número 3.356

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 10 de diciembre de 1924

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

9, 22'30 h.

En Palacio

Esta mañana estuvo despachando con el Rey el marqués de Magaz. Al salir dijo a los periodistas que don Alfonso había firmado varios decretos.

Despacho

Esta mañana, en la Presidencia, despacharon con el marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Marina, Gobernación e Instrucción pública.

Conferencia

El capitán general de Madrid, señor Moltó, visitó al presidente interino del Directorio.

También visitó al general Nouvilas, con quien sostuvo una detenida conferencia.

El general Hermosa no puede realizar su viaje a Tetuán.—Lo realizará mañana

Esta mañana, como se había dicho, el general Hermosa intentó realizar en aeroplano el viaje a Tetuán.

Para el viaje estaba dispuesto un aparato en el que iba un ingeniero y un observador alemán.

A las ocho de la mañana el aeroplano emprendió el vuelo, pero al poco rato tuvo que aterrizar por el mal estado del tiempo, que ponía en duda el buen éxito del viaje.

Mañana a las ocho el general Hermosa emprenderá nuevamente el viaje, y en el caso de que el estado de la atmósfera no lo permita, lo efectuará en el tren, saliendo por la tarde en el expreso de Andalucía con dirección a Algeciras, en donde embarcará para Marruecos.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz y dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Quizás por la noche—agregó—pueda darle alguna noticia favorable, principalmente de Marruecos.

Soy optimista respecto a la solución del problema de África, y en general en todo lo que se refiere a España soy optimista.

Consejo de Directorio.—Indulto del reo de Cuenca

Poco después de las cinco y media de la tarde quedaron reunidos en Consejo, bajo la presidencia del marqués de Magaz, los vocales del Directorio.

El Consejo duró hasta las nueve y media de la noche.

Al salir el general Vallespina, manifestó que hoy no había nada.

En Marruecos—dijo—no ha habido ningún movimiento de fuerzas, continuando el repliegue en el sector de Larache sin novedad.

Respecto al Consejo, tampoco tengo nada que comunicarles, pues nos hemos reunido solos; es decir, que como ustedes han visto, no ha asistido a la reunión el subsecretario.

Lo que únicamente tengo que decirles es que hemos convenido proponer al Rey el indulto de la pena de muerte a que había sido condenado por la Audiencia de Cuenca el autor de un robo con homicidio.

Confirmó el propósito del general Hermosa de salir mañana del Aeródromo de Cuatro Vientos con dirección a Tetuán.

10, 1'30 h.

Firma del Rey

El Rey firmó los siguientes decretos:

Guerra

Proponiendo para el mando del 12 regimiento de Artillería pesada al coronel don Jorge Font.

Idem para el cargo de auditor de la Comandancia general de Melilla al auditor de división don José Cabezas.

Hacienda

Reorganizando el Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado.

Gobernación

Nombrando secretario del Gobierno civil de Zamora a don Alberto Sánchez Roldán.

La Exposición Internacional de Arte decorativo

La Junta de Cooperación Española a la Exposición Universal de Arte Decorativo que se celebrará en París el año próximo, visitó esta mañana al Directorio.

Forman parte de dicha Junta el señor Pérez Nieves, el duque de Medinaceli, don Mariano Benlliure, el duque de Alba y otras personalidades.

Las peticiones de la Asociación de Inquilinos

La nueva Asociación de Inquilinos visitó hoy al presidente del Directorio para hacerle diversas peticiones, siendo las más importantes las que se refieren a la prórroga sobre el decreto de alquileres, hacer extensivo los beneficios a toda España, y determinadas garantías para los comercios e incautación de las fianzas por el Estado para invertir su renta en la construcción de casas baratas.

El Congreso internacional de Oleicultura

(POR TELEFONO)

9, 22'30 h.

Las reuniones de ayer

Continuó ayer por la mañana la discusión de las conclusiones de la segunda ponencia, de la Sección primera, sobre el cultivo del olivo.

Se dió cuenta de la comunicación presentada por el ingeniero agrónomo de Zaragoza don Joaquín de Pitásque, haciendo «Comentarios al cultivo del olivo», y se leyó otra comunicación de don José María Enjumea, sobre «Encalado de los troncos y ramas gruesas del olivo».

También se leyeron otros informes del Consejo provincial del Fomento de Barcelona «Sobre regeneración del olivo» y otra del Sindicato Agrícola de Naya «Referente a premios otorgados por países extranjeros y necesidad de aplicación en España».

También se dió cuenta de un trabajo del director de la estación olivera de Tortosa, don Isidoro Agulló, tratando de la renovación cultural del olivo en Mallorca.

Conferencias y reuniones

A las nueve y media se reunió esta mañana la comisión nombrada por la Sección primera para la aplicación de un método de clasificación de las variedades del olivo.

Don Valentín Dore, doctor en Derecho y jefe del servicio de la Estadística Agrícola y Comercial del Instituto Internacional de Agricultura en Roma, dió una conferencia sobre la obra desarrollada por la referida institución en sus distintas secciones de estadísticas, economía social, técnica, científica y legislativa.

—Don Ramón Manjarres dió una interesante conferencia, sobre aprovechamiento de residuos de la aceituna, explicando técnicamente los procedimientos que se refieren a la utilización de los orujos extractados y de los alpechines.

—El ingeniero don Luis Sáenz disertó sobre «Investigaciones acerca de la influencia de la potasa en la producción del olivo y la calidad de la aceituna».

—La segunda Sección del Congreso se reunió para tratar de la ponencia sobre aprovechamiento de aceites, y terminada la deliberación el presidente pronunció un discurso resumen y expuso sus opiniones personales.

La Sección tercera también se reunió, presidida por el marqués de Alonso Martínez, tratando de la ponencia de los comercios de productos.

Gobierno civil

El subsecretario de Gobernación admite la renuncia presentada por el gobernador, señor Van Baumberghen

Hablando con el Gobernador

Anoche, a la hora acostumbrada, recibió a los periodistas en su despacho del Gobierno el señor Van Baumberghen, que les manifestó que había recibido un laudatorio comunicado del general Martínez Anido, en el que le acepta la dimisión del cargo que hacía tiempo tenía presentada.

La comunicación del subsecretario

La comunicación del general Martínez Anido a que el Gobernador hizo referencia, dice así:

«Ante los deseos reiteradamente expuestos por usía de dejar el Gobierno civil de esa provincia para poder dedicarse con libertad a sus intereses particulares y a trabajos profesionales en armonía con sus gustos y aficiones, el Gobierno, estimando en lo que valen los servicios prestados en aquel, lamentando ver privado de su valiosa colaboración, pero no queriendo causarle perjuicios, decidió aceptar la dimisión de usía y que el cargo fuese provisto en la próxima combinación. Lo que tengo el gusto de comunicar a usía para su conocimiento, haciéndole presente por mi parte mi agradecimiento por la cooperación que me ha prestado en el ejercicio del referido cargo. Dios guarde a usía muchos años. Madrid, 6 de diciembre de 1924.—El subsecretario encargado del despacho, Martínez Anido.»

Telegrama del Gobernador al general Martínez Anido

En contestación al anterior comunicado, el señor Van Baumberghen dirigió al subsecretario de Gobernación un telegrama redactado en los siguientes términos:

Madrid.

Gobernador civil a subsecretario Gobernación.

A las muchas pruebas de consideración y afecto que tengo recibidas de vucencia se añaden hoy los términos en que viene redactada la orden admitiéndome la dimisión. Correspondo con igual afecto y toda mi consideración, reiterando a vucencia mi gratitud e incondicional adhesión, haciendo público testimonio del apoyo que en todo momento encontré cerca de su digna autoridad, a la que ofrezco en estos momentos mis respetos.

Badajoz, 9 diciembre 1924.

El subsecretario de Gobernación contesta al Obispo de la diócesis

Seguidamente el señor Van Baumberghen nos facilitó una copia del telegrama que el general Martínez Anido envió al ilustrísimo señor Obispo de la diócesis en respuesta al que su ilustrísima le dirigió pidiéndole que el señor Van Baumberghen continuase al frente de este Gobierno civil.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 9, 22'30 h.

El propietario de una casa es condenado a pagar una fuerte indemnización a un comerciante que desahució hace cuatro años

Don Emilio Lletget desahució en el año 1920 de una casa de la Carrera de San Jerónimo, esquina a la calle de Echegaray, al comerciante don Ramón García Suárez, y éste entabló pleito en demanda de una indemnización por daños y perjuicios, fundado en la privación del valor patrimonial básico del negocio.

El Juzgado del Centro condenó al señor Lletget a pagar al comerciante 246.625 pesetas en concepto de indemnización.

El casero apeló y la Audiencia confirmó la sentencia del Juzgado.

Entonces el señor Lletget entabló recurso de casación y el Tribunal Supremo lo ha desestimado; por lo tanto, el señor Lletget pagará al comerciante señor García Suárez las 246.625 pesetas referidas.

El fallo tiene doble importancia, ya que el Tribunal Supremo sienta jurisprudencia española en consonancia con la nueva orientación de las leyes europeas, que condicionan el derecho de propiedad.

Una camarera condenada a doce años de reclusión

En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa seguida contra la camarera de un bar del Postigo de San Martín llamada Ramona Peñalver, que mató a su amante Ernesto Mesa.

Ha sido condenada a doce años y un día de reclusión, habiéndose reconocido por el tribunal la atenuante de arrebató y obcecación.

Un hombre mata a su hija y se suicida

En los centros oficiales hoy se han tenido noticias de un suceso ocurrido en la línea férrea en las cercanías de la estación de Santa Olaya, en donde el tren de mercancías número 15 arrolló a un hombre cuya filiación no se ha podido obtener porque el cadáver quedó completamente destruido.

Por indagaciones realizadas se sabe que el hombre se suicidó por haber dado muerte a una hija suya de dieciocho años en el pueblo de Carriches (Toledo), en la caseta de un guarda agujas.

Descarrilamiento de un tren de mercancías

Se tiene conocimiento en la estación del Norte de que en la estación de la Racha (Segovia), ha descarrilado un tren de mercancías, siendo importantes los daños materiales.

No han ocurrido desgracias personales.

La vía quedó interrumpida hasta el medio día de hoy, y por esta causa algunos trenes llegaron con retraso a los puntos de destino.

10, 1'30 h.

Audiencia regia

El Rey recibió esta mañana en au-

diencia, entre otras personalidades, al director de A B C don Torcuato Luca de Tena y al presidente y miembros de la Junta directiva de la Federación Universitaria Hispanoamericana, que estuvo a dar cuenta al Monarca de los trabajos de organización para el primer Congreso de estudiantes hispanoamericanos que se celebrará en el mes de octubre del año próximo.

El infante don Alfonso de Borbón, que mandaba hoy como alférez de Caballería la guardia interior del Palacio, subió esta mañana a las habitaciones del Rey para saludarlo.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias almorzó en el palacio de los marqueses de Viena.

Antes estuvo en el cuartel del regimiento del Rey.

Oyó misa en sufragio de los jefes, oficiales y soldados muertos en campaña.

Mañana el Príncipe asistirá a la función que se celebrará en el teatro de la Princesa a beneficio de los huérfanos del Colegio de Médicos.

La infanta Eulalia

Llegó de París la infanta Eulalia, siendo recibida en la estación por las infantas doña Isabel y doña Paz y por el infante don Alfonso de Orleans.

El infante don Jaime

Ha salido para Burdeos, en unión de su profesor, señor Arantelo, el infante don Jaime, que permanecerá varios días en aquella población francesa.

Reparto de prendas a los pobres
El día 20 próximo se celebrará con la solemnidad de costumbre en el salón de columnas de Palacio el reparto a los pobres de prendas del Ropero de Santa Victoria.

Entierro del marqués de Zugasti
Se verificó el entierro del cadáver del marqués de Zugasti.

En el duelo iba presidiendo, en representación del Rey, su ayudante y personas de la familia del finado.

De regreso

Ha regresado de Sevilla el subsecretario de Fomento general Vives.

Incendio en la iglesia de Arganda
Se declaró esta mañana un violento incendio en la iglesia del pueblo de Arganda.

Los bomberos de Madrid y los vecinos del pueblo consiguieron, después de grandes esfuerzos, sofocar el incendio.

Se quemaron una imagen y diversos objetos del culto, siendo grandes los daños sufridos en la iglesia.

Robo al ex ministro señor González Hontoria

En el hotel que en la Ciudad Lineal posee el ex ministro señor González Hontoria penetraron unos ladrones y le robaron un crucifijo de mármol, objetos de plata y varias prendas.

De la región andaluza

(POR TELEFONO)

9, 22'30 h.

Ha llegado un barco cargado de 35 millones de pesetas

Alicante.—Un barco inglés entró en este puerto pidiendo auxilio el capitán, que denunció que la tripulación se le había sublevado y que llevaba a bordo 35 millones de pesetas oro.

Dos de los tripulantes quisieron quemar el barco.

Inmediatamente fuerzas de Carabineros y de la Guardia de Seguridad subieron al buque y detuvieron a los marineros insubordinados, habiéndose adoptado grandes precauciones y medidas de seguridad y vigilancia.

Se afirma que los 35 millones de pesetas oro están destinados al pago de la Deuda interior, negociado por España.

Clausura de la asamblea de médicos titulares

Córdoba.—Regresaron de la excursión a Ruzafa los asambleístas del Congreso médico y asistieron a un concierto que dió la banda del regimiento de la Reina en el Circulo de la Amistad.

Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de los médicos titulares y se discutió la ponencia respecto a

iguales de los médicos de los pueblos.

El inspector provincial de Sanidad hizo el resumen en un brillante discurso.

Suicidio de un comisionista de aceite

Sevilla.—Se ha suicidado el comisionista de aceite Juan Sotoca, arrojándose a la vía al paso de un tren.

El general Ruiz del Portal

Sevilla.—Ha marchado a Granada el vocal del Directorio, general Ruiz del Portal.

“EL TUNEL,”

Vinos del país, Valdepeñas y Rioja, Gómez Cruzado, botella, 1'50 Teléfono 3a.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Camas, desde 45 pesetas. Muebles de todas clases buenos y económicos. Bombillas de las mejores ¡eh!, una peseta.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Los ganaderos confieren con el director general de Aduanas

Aprovechando la circunstancia de encontrarse en Badajoz el director general de Aduanas, señor marqués de Camarena, varios ganaderos de Badajoz celebraron con dicho alto funcionario una extensa conferencia, exponiéndoles todos los perjuicios que para el desenvolvimiento de la industria pecuaria se derivan de las recientes disposiciones dictadas por los delegados regios de esta frontera.

Celebraron la referida conferencia los señores García Guerrero, vizconde del Parque, Bueno, Alvarez, Sanabria y el secretario de la Asociación provincial de Ganaderos señor Saavedra.

El señor García Guerrero expuso todos los graves trastornos a que se expone a la ganadería en estas provincias de no modificar tales disposiciones en el sentido que han propuesto en Madrid los representantes de los ganaderos extremeños.

El señor Alvarez expuso cuanto se prestan dichas disposiciones a ser burladas y aun utilizadas fácilmente por los defraudadores maleantes, mientras perturban toda la vida industrial de la inmensa mayoría de los ganaderos, enteramente ajenos a esas maquinaciones de contrabando que con ellas se trata de evitar.

El señor director general de Aduanas se manifestó perfectamente en-

terado del problema, haciendo manifestaciones de su sincero deseo de que se llegara a un acuerdo mediante el cual quedaran a salvo los intereses del Tesoro y se evitara todo el daño a los intereses pecuarios, que es precisamente de lo que se trata mediante la represión del contrabando.

En breve en Badajoz se reunirá la Asociación provincial de Ganaderos para ultimar las peticiones que se han de hacer a Madrid respecto a estos asuntos, que en breve se resolverán en el Ministerio de Hacienda, escuchando a todos.

Noticias de Barcelona

(POR TELEFONO)

10, 1'30 h.

Un disparo

Barcelona.—En la plaza de Palacio se produjo gran alarma a consecuencia de un disparo que hizo un desconocido.

Este no pudo ser hallado.

Por vender cocaína

Barcelona.—La Policía ha detenido a Martín Sotero, a quien se le encontró gran cantidad de cocaína. Se dedicaba a vender dicha droga en los cabarets.

Consejo de guerra

Barcelona.—El día 12 próximo se celebrará un Consejo de guerra contra el soldado José Juan López, por insulto a un superior.

DESDE LLERENA

Velada musical

Una ráfaga de arte puro pasó por el Casino Llerenense con el concierto dado el día 5 por la notabilísima pianista señora Izquierdo de Caamaño. El selecto público que acudió a escucharla estuvo pendiente de su prodigioso mecanismo, aplaudiendo con entusiasmo todos los números del programa. Admirable nos pareció, dentro del acierto general de interpretación, en la *Rapsodia número 12*, de Liszt; el *Gran capricho*, de Albéniz, y en *El amanecer de los Pirineos*, de Larregla. Terminó el selecto programa con dos danzas de Granados, pero accediendo a reiterados ruegos del auditorio hubo de interpretar todavía algunos números con el mismo éxito que los anteriores. Fué una velada inolvidable para aquella parte del público que siente y ama la buena música, ya que raramente se tiene ocasión en nuestros pueblos de escuchar a una pianista de los méritos de la señora Izquierdo de Caamaño. Además de la ejecución extraordinaria hay que admirar en ella lo que podríamos llamar conciencia profesional. Nada de latiguillos, hoy tan en boga, ni de corregir al compositor con recursos de baja ley; la diaphanidad y el equilibrio que no excluye el matiz ni el calor interpretativo, de tal modo que el compositor no queda sacrificado en ningún momento a la sensibilidad del pianista.

En obsequio al distinguido auditorio y a la señora de Caamaño la bella señorita Emilia Gómez hubo de cantar, con el exquisito sentimiento y arte en ella habituales, dos deliciosos tangos argentinos, acompañando, además, al señor Gazul—que se encuentra hace días entre nosotros—varias canciones italianas, francesas y españolas de su inagotable repertorio. Ambos fueron ovacionados calurosamente y obsequiados, como los señores de Caamaño, por la Directiva del Casino. El público salió muy satisfecho de tan culta fiesta y nosotros, desde aquí, felicitamos al Casino Llerenense por haber dado todas las facilidades posibles a fin de que revistiera la mayor brillantez.

Sírvale este éxito de estímulo para la realización de otros actos culturales que tiene en proyecto.—N. de S.

Jiménez.—Transportes.—Teléfono núm. 420

LAS DAMAS DE LA CRUZ ROJA

Imposición de brazaletes
Mañana, a las once de la misma, se dará en la iglesia de la Concepción una solemne misa costeada por la Junta de Damas de la Cruz Roja. Después de la misa, el Prelado de la diócesis bendecirá e impondrá los brazaletes al segundo grupo de Damas enfermeras y asimismo las medallas de primera y segunda clase a las señoras a quienes por los servicios prestados hasta aquí, se ha dignado la asamblea suprema concedérselas recientemente.

Ambos actos prometen revestir gran luzidez y a ellos serán invitadas las autoridades locales.

NOVILLERO

se arrienda y los aprovechamientos de 814 fanegas en la dehesa de «Pescuero».

Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

HACIENDA

Libramientos

Para hoy se pondrán al pago los siguientes:
Don Antonio Manzano, 5.687'85 pesetas; don Manuel Expósito, pesetas 8.931'66; don Enrique Fernández, 587'79; don José Soto, 40.993'33; don Miguel Pérez, 117.060; don Antonio Sierra, 37'99; don Miguel García, 24'02; don Ramón Durán, 43'70; don Juan Rodríguez, 23'46; señores Hijos de E. Serrano, 71'49; don Angel Serrano, 19'74; don Juan González, 15'72; Harinera Extremeña, 10.937; don Modesto Porras, 5.690'80; don Hilario Grajera, 90; don Manuel Morán, 7.565'50; don Andrés López, 2.849; don Martín Social, 1.730; don Manuel Peraita, 1.390; don Antonio Lorenzo, pesetas 1.919'91.

SALON "ROYALTY"

Hoy miércoles 10 diciembre. Último día. Función monstruo. 5.000 metros de películas de interés.

JUAN JOSE

completa.
Gran partido de futbol. Francia contra España y la colosal, corrida de toros por Cañero, Villalta, Lalanda y Litrí.

Mañana jueves infantil, con la última jornada de
La Reina de los diamantes

EN LOPEZ DE AYALA

Anoche se proyectó en nuestro elegante coliseo la película española *El puñao de rosas*, zarzuela del inmortal Chapi.

Las escenas, desarrolladas en bellos y típicos paisajes, son fiel reflejo de la obra tal como la pensaron sus autores. Los insígnis Arniches y Asensio Mas.

El teatro, lleno completamente, presentaba el aspecto de los grandes acontecimientos, siendo muchas las personas que no pudieron admirar esta notable producción española, por lo que se repetirá esta noche a petición de numeroso público.

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR
ENFERMEDADES DE LA VISTA
Plaza la Constitución, 4, pral.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Decomiso de escopetas a varios cazadores

Valencia del Mombuy.—Varios cazadores fueron sorprendidos por la Guardia civil cazando en la finca «Barreto», de este término municipal, sin licencia para ello y sin que la tuvieran tampoco de las escopetas de que se servían.

En su vista, éstas les fueron decomisadas y puestas a disposición del Juez municipal de este pueblo.

Los cazadores se llamaban Joaquín Díaz Rodríguez, Manuel Olivera Peña (a) Chigala y Manuel Rodríguez Teodorio (a) Alejo.

Acuerdos de la Comisión provincial

Ayer, a las doce, bajo la presidencia de don Francisco Sancho, celebró sesión la Comisión provincial, asistiendo los vocales señores Saavedra, Villalón, Pasalodos, Crespo y Salas, adoptándose los acuerdos siguientes:

Fijar los precios a que han de abonarse las especies de suministro a las fuerzas del Ejército y Guardia civil en el mes de noviembre anterior y publicarlos en el *Boletín Oficial*.

Informar al señor Gobernador civil que procede desestimar recurso de don Juan Luis Dorado contra providencia del alcalde de Santa Amalia imponiéndole una multa por infracción de la jornada mercantil y advertir al Alcalde procure mayor imparcialidad en sus resoluciones.

Idem que procede revocar acuerdo del Ayuntamiento de Herrera del Duque, destituyendo de su cargo al secretario don Valeriano Carapeto.

Idem que procede estimar recurso de don Juan Luis Cordero reclamando su reposición en el cargo de secretario del Ayuntamiento de Valencia del Ventoso y ordenar al Alcalde lo reintegre en su cargo y les abone los haberes a que tiene derecho.

Idem que por el alcalde de Oliva de Jerez se ordene el reconocimiento e informe de un técnico para en su vista resolver sobre reclamación de varios vecinos en virtud de obras realizadas por la Corporación municipal en la plaza de la Constitución de aquella villa.

Idem que procede estimar recurso de don Augusto Lanzo, de Azuaga, sobre su continuación en el cargo de agente ejecutivo, en el sentido de que procede abonarle la cantidad que le corresponde por saldo a su favor declarado por el Ayuntamiento, no procediendo despojarlo de su cargo ni ordenar al Ayuntamiento que obligue a don Enrique Frois a aceptar uno de los dos cargos que desempeña.

Reclamar del Ayuntamiento de Villafranca de los Barros antecedentes para resolver recurso de don Juan Pérez Gómez, contra procedimiento ejecutivo que se le sigue.

Informar al señor Gobernador que procede revocar acuerdo del Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros, declarando cesantes a los agentes de la recaudación, don Alfonso Colomer, don Antonio Anguita y don Rafael Macías.

Reclamar del alcalde de Calzadilla de los Barros certificación de la cuenta de su agente en la capital para resolver expediente de apremio contra el ex alcalde don Eduardo Sosa y otros concejales.

Idem del Ayuntamiento de Villanueva del Fresno certificación del fallo del Tribunal provincial en suspensión del médico titular don Fernando Rodríguez, para resolver reclamación de su esposa doña Margarita Hotmet sobre pago de haberes.

Informar al señor Gobernador que procede estimar recurso de don Alvaro Blázquez y otros empleados del Ayuntamiento de Zarza de Alange sobre pago de haberes y ordenar al Ayuntamiento proceda a su pago previa liquidación.

Idem que procede manifestar a la Alcaldía de Fuente de Cantos que el acuerdo suspendido referente al recaudador don Manuel Murillo, no puede extenderse más que a la anulación del contrato y la pérdida de fianza provisional, y que no procede suspender el relativo al contratista del alumbrado eléctrico don Valentín Calvo.

Inhibirse de conocer en recurso de don Antonio Díaz, de Alburquerque, contra multa impuesta por el Alcalde por faltas en el alumbrado público.

Informar al señor Gobernador que procede autorizar al Ayuntamiento de Feria para retirar de la Caja general de Depósitos el importe de cantidad procedente del 80 por 100 de bienes de propios.

Idem al de Maguilla para retirar de la caja de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante el importe de 50 obligaciones que le han sido amortizadas e invertirlas en títulos de la Deuda perpetua.

Informar al señor Gobernador civil que procede estimar recurso de don Baltasar Egea contra fallo en juicio por defraudación de pesas y medidas dictado por el alcalde de San Vicente de Alcántara, entendiéndose reducido el pago sólo a

ALCALDÍA

Pago a la Diputación
A la Diputación se han pagado siete mil y pico de pesetas por Contingente provincial.

Arreglos
En breve serán tapados los baches del pavimento de la plaza de San Juan.

Cambio de telegramas
El día 8 envió el alcalde accidental señor Guzmán, al presidente interino del Directorio, un telegrama de felicitación con motivo de la festividad de la Purísima patrona de España, y ayer recibió el señor Guzmán el siguiente telegrama del marqués de Magaz:

«En nombre del Directorio le agradezco profundamente su telegrama de ayer y le saludo afectuosamente.»

Un edicto
En el *Boletín Oficial* se publicará un edicto anunciando la transferencia de 21.000 pesetas, acordada por la Comisión Permanente para que se puedan formular las reclamaciones que se estimen oportunas, de acuerdo con lo preceptuado en el Estatuto Municipal.

La Junta del Reparto
Ayer celebró sesión la Junta del Repartimiento vecinal, acordando admitir las reclamaciones formuladas por don Mariano Larios, don Clemente Villalobos y otros señores, y desestimar las de la Cámara de Comercio, de don Manuel Villalobos y de don Diego L. Bueno.

Piel, Venéreo y Sífilis
CONSULTA EN MERIDA Y ZAFRA
EL REPUTADO ESPECIALISTA

Doctor JOSÉ VALCÁRCEL
profesor ayudante de Dermatología y Sifilografía de la Facultad de Medicina de Madrid, ayudante que fué del insigne doctor Azúa, de renombre universal, abrirá consulta en MERIDA, FONDA MADRILEÑA, los días 10 y 11 del actual diciembre y en

ZAFRA, HOTEL CABAÑAS, los días 12 y 13, también de este mes, para todos los enfermos de venéreo, sífilis, eczema, sarna, psoriasis, piodermitis, pelada, impétigo (vulgarmente conocido por fuego), lupus (tuberculosis de la piel), favus (tiña), pitiriasis (herpes), articular (artritis) y en general para cuantos sufran de la piel, por antigua que sea la enfermedad, cualquiera que haya sido su origen y por rebelde que se manifieste a todo tratamiento.

Horas: De once a una y de tres a cinco. Consulta económica especial, de nueve a once.

Visitas a domicilio a otras horas especiales, previamente convenidas. En MADRID, calle Madera Alta, número 28.

Roban dos jumentos

Santa Marta.—Comunican del pueblo de Fuente del Maestre que de una casa situada en la finca nombrada «Rabogato» robaron en una de las noches anteriores dos jumentos, sacándolos por una brecha que practicaron los ladrones en una de las tapias que circundan la casa.

La Guardia civil recibió inmediata denuncia de lo sucedido, pero por más indagaciones que practicaron no le fué posible todavía dar con el paradero de los autores del robo.

Los trabajos para encontrar a los ladrones, prosiguen.

DOCTORES GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
PIEL, VENEREO SIFILIS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.—Especial de 10 a 11 noche
Romero de Castilla, 6, pral.—BADAJOS
TELÉFONO 587

P. Gómez Muñiz

DENTISTA
PLAZA LA CONSTITUCION, 18
Consulta: De diez a dos

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)
9, 22'30 h.

Cambios
Fondos públicos
Perpetua exterior, 4 por 100

Serie F, de 24.000 ptas. nom. 75 90
C, de 4.000 » » 84 60
A, de 1.000 » » 84 60

Perpetua interior, 4 por 100
Serie F, de 30.000 ptas. nom. 89 80
C, de 5.000 » » 70 10
A, de 500 » » 70 20

Carpetas interior, 4 por 100
Serie F, de 30.000 ptas. nom. 00 00
C, de 5.000 » » 00 00
A, de 500 » » 00 00

Amortizable, 5 por 100 antiguo
Serie F, de 50.000 ptas. nom. 95 00
C, de 5.000 » » 95 00
A, de 500 » » 95 00

Amortizable, 5 por 100, 1917
Serie F, de 50.000 ptas. nom. 94 80
C, de 5.000 » » 95 00
A, de 500 » » 95 00

Amortizable, 4 por 100
Serie E, de 25.000 ptas. nom. 00 00
C, de 5.000 » » 00 00
A, de 500 » » 90 25

Cédulas Hipotecarias
Banco Hipt. España 4/100. 89 10
Idem Idem Idem 5/100. 98 10

Acciones
Banco de España. 568 00
Arendataria de Tabacos. 222 00
Banco Español Rio la Plata. 65 00
Banco Hispano Americano. 160 00
Azucareras preferentes. 106 75
ordinarias. 44 25
Banco Español de Crédito. 159 00

Obligaciones Hipot.
C. minera de Río Tinto 6/100. 000 00
Sociedad minera Peñarroya. 96 00

Cambio internacional
Libras. 25 69
Francos. 85 70
Francos belgas. 85 55
Francos suizos. 159 01
Dólares. 7 16
Marcos (el millón). 0 00
Escudos. 0 84

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.
TELEGRAMA DE APERTURA
La peseta, 3.120 reis; el duro, 15.600; el escudo, 32'05 céntimos.

EMBRIAGADO E INSULTANTE

Puebla de la Reina.—El vecino de este pueblo Felipe Garay Caballero acostumbra tomar con frecuencia papalinas de órdago.

Una de las últimas fué la registrada ayer por su estómago. Pero ésta no pasó en silencio.

Cuando marchaba dando traspás y describiendo perfectas eses topó con su convecino Francisco Muñoz López, con el cual se encará, descargando sobre él una serie de insultos que no tienen nombre.

Muñoz denunció el hecho a las autoridades y el beodo fué detenido.

Aceite de oliva

Superior se vende en casa de Gervas.
SALMERON, 56.-PRAL.
Teléfono 251

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

	7 h.	15 h.	18 h.
Barómetro en mm.	779'5	749'5	748'5
Temperatura C.°	10'6	12'8	12'2
Humedad por 100	95	77	95
Viento: Dirección	O.	NO.	SE.
Fuerza (0 a 9)	0	1	0
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0'8	—	0'2
Agua evaporada (d. d.)	0'5	—	—
Estado del cielo	Cdp.	Cub.	Cub.

Temperatura máxima al sol... 19'0
Idem Idem a la sombra... 15'0
Temperatura mínima... 8'0
Tip. «Correo de la Mañana».

SASTRERIA GORDILLO

Casa preferida por los elegantes

«Cobranes a medida a precios sin competencia»

«Extenso surtido en PINEIRA»

Meléndez Valdés, núm. 13
Badajoz

DE VENTA EN BADAJOZ:
MANUEL SOLIS
Prim, 36.—Teléfono 253

Automóvil «VELIE»

El más moderno, perfecto y económico.—MOTOR seis cilindros 40 HP Aviación.—Engrase perfecto y moderno a presión.—Válvulas en cabeza con mandos engrasados a presión.—Freno hidráulico a presión de aceite en las cuatro ruedas.—Cubiertas BALLON.—Carrocería la más fina y elegante.

Pruebas, catálogos y detalles:
AL REPRESENTANTE GENERAL
Manuel Olleros
Exposición: San Juan, 12.—Badajoz
Accesorios, recambios, cubiertas MICHELIN.—Aceites MOBILOL.

Noticias de provincias (POR TELEFONO)

Un cadáver en la cubierta de un vagón
San Fernando.—Esta mañana, a la llegada del tren correo de Cádiz, un guarda aguijas observó que había un bulto en la cubierta de un coche de tercera.

Avisado el jefe de estación y la Guardia civil, se comprobó que el bulto era el cadáver de un soldado de Infantería de Marina, llamado José Santiago Becerra, de Jerez de la Frontera.

Fallecimiento
El Ferrol.—Ha fallecido el contralmirante de reserva don Ricardo de la Guardia.

Buena cacería
Reinos.—En los montes, Gregorio Obeso mató una osa.

Un hombre muerto por el tren
Perpiñán.—En el túnel cerca de Cervere fué atropellado y muerto por el rápido un individuo de nacionalidad española llamado Francisco Blanco, que intentaba pasar la frontera.

La reina doña Cristina
San Sebastián.—La reina María Cristina visitó en el Hospital a los heridos y enfermos que han llegado recientemente de Africa.

Después oyó misa en la iglesia de Santa María, siendo recibida en la puerta del templo por el Clero.

Detención de un criminal
San Sebastián.—En el pueblo de Atalá ha sido detenido por un sub-

cabo del Sometén el autor del triple asesinato de la madre, la hermana y la sobrina.

El criminal fué conducido por el subcabo al juzgado de Tortosa en una mula.

El criminal se llama Ramón Aratimon y el subcabo lo descubrió con la intervención de un perro.

Vinos de La Corchuela

MANUEL TERRON
SAN PEDRO ALCANTARA, 23 (ANTES MESONES).—TELÉFONO 546
Vino blanco o tinto, 6 pesetas arroba. El litro, 0'40.

Para fuera del término municipal, desde 25 litros en adelante, 4'75 pesetas.

Anciana penderciera

Hinojosa del Valle.—La anciana de sesenta y dos años de edad Teodora Reyes Hernández promovió una penderciera de notables proporciones, de la cual hizo víctima a una de la misma edad aproximadamente Ciria Macías Cocano.

Teodora descargó las furias de que se hallaba poseída sobre Ciria, causándole varias erosiones.

Del hecho se dió cuenta al juez municipal.

EL SOTANO

FÁBRICA DE GASOSAS.—VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAÍS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9
Chorizo fresco, el kilo... 6 50 ptas
Morcilla fresca, el kilo... 4 25 »
Morcilla añeja, el kilo... 4 00 »
Tocino fresco, el kilo... 3 80 »
Tocino añejo, el kilo... 4 00 »

Manzanas diarias; pidan notas de precios.
COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27. Teléfo no 538

El extenso surtido que hay en abrigos y en colecciones en los Almacenes de LA GRANADINA.-San Juan, 25
permite venderlos a precios baratísimos. Hay abrigos de señora desde 30 PESETAS
También hay gran surtido en Pellizas, Gabanes, Impermeables para caballeros

La postulación de los estudiantes

El pasado día 8, festividad de la Inmaculada, llevóse a efecto una postulación por las calles y domicilios particulares de la población, en la cual intervinieron estudiantes de ambos sexos pertenecientes a la Asociación de Estudiantes Católicos de Badajoz.

Los productos de la postulación habían de ser destinados a engrasar para el aguinaldo del soldado. Bien temprano, a las diez de la mañana, ya estaban en la calle los estudiantes dando ataques a los bolsillos de los transeúntes y haciendo cumplidas visitas a los domicilios particulares en demanda del óbolo que llenara la colorada bolsa y engrosara la cantidad que ya existe para agasajar a los soldados de la patria el día de Nochebuena.

Todo lo correataron las bellas señoritas y era difícil ver la solapa de un transeúnte sin que llevara en ella prendida la consabida banderita, indicio de que ya había sido desplumado. La recaudación fué lucida, pues ascendió lo recaudado a 887'05 pesetas.

Esta cifra, sin embargo, no es definitiva, porque faltan algunas cantidades que algunos, particulares se ofrecieron mandar a las postulantess. La jornada fué duradera; duró desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde, hora ésta en que los bolsos estaban ya rebosantes.

Poco después de las tres de la tarde obraba en poder del alcalde, señor Guzmán, la cantidad recaudada, y esta autoridad dió las gracias en términos muy expresivos a las simpáticas postulantess, que con tan decidido empeño y franco éxito llevaron su obra a feliz término.

He aquí los nombres de las elegantes señoritas que llevaron a cabo la postulación y que en su mayor parte cursan sus estudios en la Normal de Niñas:

Señoritas Natividad Gómez Rodríguez, Isabel Ramallo Pombó, María Álvarez López, Lola Ramón, Eloísa Durán, Carmen Gilibert Ritoré, Teresa Arés, Juana Córdoba, Julia Nieto Ruiz, Estrella Hidalgo Sevilla, Pilar de Perosanz, Carmen Santos López, Carmen Acosta, Asunción R. boto y María González López.

Las bellas señoritas indicadas eran acompañadas durante el transcurso de la postulación por los distinguidos jóvenes señores Sánchez Amaya, Ramos Ciudad, Casals, Valero, Marín Guerrero, López y López, Agustín Macías, Hernández Ronquillo, Barco y Zarza, Cabanillas Dávila y De la Rosa Ramírez, normalis-

Noticias de Marruecos (POR TELEFONO)

9, 22'30 h.
Parte oficial.—Un teniente de Aviación muerto
El parte oficial de Marruecos facilitado ayer dice lo siguiente: Zona Oriental.—Sin novedad. Zona Occidental.—Ayer fué evacuado el puesto de Yebel Heddia, número 1.

En la zona de Larache hoy se ha realizado con fortuna la evacuación del campamento general de Mxerah y también han sido evacuados los puestos avanzados de dichos campamentos, replegándose las fuerzas a Muireis, sin más bajas que un soldado de Tarifa, algunos del Tercio y de los grupos indígenas, heridos.

Todos fueron evacuados a la plaza de Larache. Sólo han quedado algunas fuerzas de la Mejala en la posición de Yebel Azla.

En las cercanías de Aulet aterrizó violentamente un avión por haberse incendiado el motor. El aparato iba tripulado por el capitán San Pietro, y llevaba como observador al teniente de Infantería señor Díaz Guardamino.

El primero resultó con heridas y magullamientos al parecer no graves y el teniente Díaz Guardamino quedó muerto. Algunas fuerzas de la posición de Audef hicieron salida, recogiendo a los aviadores y haciéndose también cargo del aparato.

Llegada
Ceuta.—Ha llegado el teniente coronel don Ricardo Serradell para tomar el mando del Grupo de Regulares de Alhucemas.

Repatriación de fuerzas
Melilla.—Se ha dado autorización al Comandante general para que proceda a pasaportar para la Península a los individuos del cupo de 1922 acogidos al capítulo XX que pertenezcan a las unidades expedicionarias que hayan cumplido el plazo de permanencia en filas el 31 de octubre último y se hubieran incorporado sus relevos.

Periodistas condecorados
Melilla.—En la sesión celebrada por la Junta de Arbitrios, le fueron entregadas las insignias de la cruz del Mérito militar con que fueron

condecorados los periodistas señores Fernández de Castro, Tur, Ferrin, Bertuchi, Cerisola, Burgos, Berenguer, Litran, Luque, Sanz, Martínez Abad y Segado. También ha sido condecorado el director de El Telegrama del Rif, don Cándido Lobera.

El nombre de una calle
Ceuta.—La Comisión Permanente del Ayuntamiento acordó poner el nombre del general Serrano Orive a la calle de la Libertad.

Convoy
Tetuán.—Se ha realizado convoy a la posición de Aulef.

Al salir la columna del coronel Orgaz para proteger la evacuación, salió al paso el enemigo, que se interpuso entre las fuerzas de dicha columna.

La Mejala, después de ahuyentarlo, realizó el movimiento de fuerzas, sin novedad.

El encarcelamiento de un caid
Ceuta.—Las noticias que se reciben del campo rebelde dan cuenta de haber causado excelente impresión entre los indígenas el encarcelamiento del caid Tuilep, de la cabila de Anyera, que convertía a los que estaban bajo su dominio en esclavos de su capricho.

Instrucción pública

Solicitud de escuelas
En la Sección Administrativa de Primera enseñanza nos fué facilitada ayer la siguiente nota:

«Las opositoras en expectación de destino en propiedad que tengan número menor al 711, deben solicitar escuelas antes del día 18 del actual por conducto de la Sección Administrativa de Primera enseñanza, según orden que publica la Gaceta del 7 de los corrientes, donde aparece también la aprobación de la lista única de maestras.»

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANÚNCIESE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA TIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL.

Jabalí
Thenon
Lebeau
JUSTO GARCIA
Exclusiva en Extremadura

Aserrín de madera
Se vende en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de Cemento y Azulejos de don Domingo Olgado Leva. Prim, núm. 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

Coñac Caballero
VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN EL TUNEL.—ZURBARAN, 23

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA 24

BEN HUR
NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO
POR LEWIS WALLACE

bellos y se entretuvo amorosamente con ellos, mientras sus ojos se fijaban en las estrellas más altas y más brillantes. Entre su orgullo y el de su hijo estableciase una corriente de perfecta simpatía. Quería contestarle, pero al mismo tiempo por nada del mundo habría querido que su contestación no le satisficiera, ni hacerle una confesión de inferioridad que habría podido aniquilar su espíritu para toda la vida. Dudo, temeraria, de confiarse a las propias fuerzas.

de Israel saldrá siempre derrotado. Su origen data de la fundación de Roma; los más ilustres de entre ellos no pueden remontarlo a tiempo más remoto; algunos pretenden hacerlo, pero no pueden justificar su aseerción con otras pruebas que refiriéndose a la tradición. Messala, por más que hiciese, no podría. Vengamos a nosotros. ¿Lo podemos?

Si hubiese habido en la estancia más claridad, se habría visto cómo el orgullo teñía de púrpura las mejillas de la madre y hacía resplandecer sus ojos.

—Imaginémonos que un romano nos desafiase; yo podría contestarle sin jactancia y sin miedo.

Su voz tembló; un triste recuerdo cambió la forma de su discurso.

—Tu padre, oh Judá mio, duerme en la paz con sus padres; mas yo recuerdo como si fuese ayer el día en que él y yo, acompañados de muchos amigos, nos presentamos alborozados al Templo, a la presencia del Señor. Sacrificamos las palomas y di tu nombre al sacerdote, que él escribió ante mí: «Judá, hijo de Ithamar, de la casa de Hur».

Este nombre fué después transcrito en el registro que aparte se llevaba para los actos de la santa Familia. Yo ignoro cuándo tuvo principio esta costumbre del registro; mas sé que estaba en uso antes de la huida de Egipto. Hillel afirma que Abraham hizo escribir estos anales por propia cuenta con su nombre y los de sus hijos, impulsado por la promesa del Señor que separó a él y su estirpe de todas las otras razas, haciéndola la primera, la mayor, la elegida sobre la tierra. El pacto elegido con Jacob decía lo mismo: «En tu semilla serán bendecidas todas las naciones del mundo». Esto dijo el

ángel a Abraham: «Y la tierra en que reposas Yo la doy a ti y a tus descendientes».

Así habló el Señor mismo a Jacob mientras dormía en Bethel, en el camino de Harán. Más tarde hombres sapientísimos empezaron a pensar en una justa división de la tierra prometida, y a fin de que se conociese a quien desde aquel día tenía derecho a una porción, fué inaugurado el Libro de las Generaciones. El beneficiado habría podido ser el más humilde de la familia elegida, porque el Señor Dios no hace distinciones de rango y de riqueza. Así, para que la verdad apareciese clara a los hombres que debían ser testigos de la gran venida, y para que pudiesen atribuir la gloria a quien correspondía, se exigió la inscripción en los anales con escrupulosa exactitud. ¿Fué así cumplido?

El abanico se agitó en el silencio durante un breve instante, hasta que el hijo, impaciente, repitió la pregunta de la madre:

—¿Los anales son perfectamente exactos?

Hillel dijo lo que son, y su testimonio en este asunto es irrefragable. Nuestro pueblo ha sido a veces negligente en algunos puntos de la ley, pero nunca en éste. El buen rabino ha estudiado el Libro de las Generaciones en sus tres períodos, desde la promesa hasta la apertura del Templo, hasta el cautiverio y hasta nuestros días. Sólo una vez se interrumpieron los anales, y esto sucedió hasta fines del segundo período. Pero cuando la nación volvió del largo destierro, como primer deber hacia Dios, Zorobabel restauró los Libros, permitiéndonos de nuevo continuar la descendencia de las

Para reconstituir a los niños débiles
no se les debe dar sustancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia. Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia. La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

—Gracias, madre mía—dijo Judá estrechando entre sus manos las de aquella;—te las doy de todo corazón. Tenía razón en no querer que viniese el buen rabino: él no me hubiera complacido como tú lo has hecho. Mas para ennoblecere verdaderamente a una familia, ¿es suficiente el tiempo? —¡Ah, poca memoria, poca memoria! Nuestras pretensiones no se apoyan únicamente en el tiempo: el favor del Señor es nuestra principal gloria. —Tú hablas de la raza, y yo, madre, de la familia, de nuestra familia. ¿Qué ha hecho, qué ha conseguido ella en los años que han pasado a Abraham? ¿Cuáles son las gestas que la colocan por encima de las iguales? La madre dudó, pensando tal vez que había equivocado el camino. Las noticias que Judá buscaba podían tener otro fin ulterior que el de la satisfacción del orgullo ofendido. La juventud no es más que un cascarón pintado dentro del cual reside una maravilla, el espíritu del hombre, el cual espera determinada edad para hacer su aparición, más precoz en unos que en otros. La madre temblaba al considerar qué éste podía ser el momento decisivo de la vida de Judá: como los niños recién nacidos tienden sus inexperias manos para coger las sombras litorando, así el alma de su hijo, ciego to javia, iba palpando en busca de su ignorado porvenir. Aquellos a quienes un joven pregunta: «¿Qué soy yo y qué debo ser?» necesitan de toda la prudencia. Cada palabra de su contestación podrá ser en su existencia futura lo que la huella de los dedos del artista para el yeso que está modelando. —Yo experimento la emoción; oh Judá mio—dijo acariciándole la cabeza

NOTICIAS E INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

Conferencias culturales

EN MONTIJO

Verificado con la mayor solemnidad y brillantez el acto inaugural de las clases de adultos de este pueblo, según se indicó en las columnas de este diario, ha dado comienzo el día 4 del actual, en las escuelas nacionales, la serie de conferencias a que espontáneamente se han ofrecido distinguidas personalidades de reconocida competencia de la localidad, habiendo estado la primera a cargo de los señores don Nicanor Almazza y don Fernando Mendoza.

Tras una breve presentación de los conferenciantes, hecha por el culto maestro don Pablo Sánchez, hizo uso de la palabra el señor Almazza, joven veterinario y gran entusiasta de los problemas culturales, disertando sobre el tema «Animales domésticos: utilidad que reportan y cuidados que reclaman», demostrando estar en posesión de un caudal inagotable de conocimientos científicos y haciéndolo con un dominio tal de la palabra y una fraseología tan asequible a los adolescentes en diligencias de las escolares, que llegó a cautivar su atención durante los cuarenta minutos que duró el desarrollo del tema, dibujándose en el rostro de todos el entusiasmo con que acogían los utilísimos conceptos vertidos con maestría por dicho señor.

A continuación habló el inteligente e ilustre señor don Fernando Mendoza, quien con frase saturada de suma elocuencia y muy adaptables a la capacidad intelectual de los alumnos, dió una extensa lección de Cosmografía, exponiendo datos muy curiosos sobre la inmensa pléyade de lumináres que constituyen la sublime armonía del universo, sometidos a las leyes de la gravitación universal descubiertas por el insigne matemático Newton, y haciendo especialmente un detenido estudio de la teoría copernicana para dar una

EN ALCONCHEL

Aprovechando la oportunidad de encontrarse en este pueblo el reverendo padre Catalán, del Sagrado Corazón de María, una comisión compuesta por el médico señor Castillo y maestro nacional señor Gallardo, le invitó para que diera una conferencia a los alumnos de las clases nocturnas de las escuelas nacionales, y efectivamente dicho señor aceptó gustoso la petición, a pesar del trabajo que tiene todas las noches con la predicación en el novenario de la Inmaculada.

El sábado 6, a las ocho de la noche, tuvo lugar en la escuela número 1 expresada conferencia, segunda de la serie organizada; fué presidida por el señor alcalde, don Dionisio González, y asistieron a más de dichos alumnos, numeroso público, entre el que se encontraban distinguidas personalidades de la localidad.

Después de un preámbulo lleno de modestia y de unas frases de justa alabanza para el anterior conferenciante, don Rafael Fuentes, desarrolló magistralmente el siguiente tema: «Necesidad de que haya ricos y pobres».

Tanto se abusa de los adjetivos, que no quisieramos incurrir en este vicio para alabar como se debe tan hermosa oración; pero justo es consignar que estuvo elocuentísimo.

EN SEGURA DE LEON

Inaugurada en este pueblo por el Magisterio nacional una serie de conferencias en las escuelas de adultos a cargo de un grupo de intelectuales que con un altruismo y una altura de miras muy noble aceptaron gustosos la invitación que al efecto les fué hecha por los maestros nacionales, imponiéndose el sacrificio que tal aceptación suponía en aras de la cultura de su pueblo, al que quieren ver elevarse por esfuerzo propio, tomando como base la instrucción de los trabajadores, tocó el sábado, día 6, en turno al conferenciante don Antonio Casquete y Hernando, ilustrado abogado y publicista de gusto exquisito, que dió con tal motivo una prueba más de su vasta cultura y delicados sentimientos.

El tema que eligió para desarrollarlo fué «Actuación del adulto en sociedad».

Sin duda alguna que los límites de una información periodística no permiten seguir paso a paso el desarrollo de la bien documentada conferencia; sólo, pues, he de hacer constar que logró captarse desde el primer momento la admiración de las dignísimas personalidades que habían acudido a oírlo y que supo mantener atentos y aduñarse por completo del corazón de estos pobres y rudos labradores y artesanos sencillos, que después de las rudas faenas del día acuden a la escuela con un hermosísimo afán de redimirse de su miseria «intelectual y material», según afortunada frase gráfica del conferenciante.

idea a los educandos del movimiento transitorio de nuestro planeta alrededor del astro central del sistema planetario, tan diametralmente opuesto al testimonio de nuestros sentidos y estableciendo artificiosamente similes tan clarividentes, que llevaron la persuasión más completa a los oyentes.

Los señores Mendoza y Almazza demostraron profundos conocimientos de la ciencia pedagógica, siendo su meritisima labor premiada por el auditorio con una salva de prolongados aplausos.

A tan altruista y trascendental acto, concurren numerosas personas de gran relieve cultural, ostentando en su mayoría títulos profesionales, así como los dignísimos representantes de la autoridad local en todos sus aspectos, que tanto celo e interés vienen desplegando en pro de la cultura de la juventud montijana y a quienes como a los demás concurrentes, tributamos los maestros nacionales el más sincero homenaje de gratitud y de afecto.

Es verdaderamente consolador para cuantos nos honramos en pertenecer a la nobilísima y redentora clase del Magisterio primario, ver cómo se suman e inclinan al lado del maestro nacional, en perfecta concordancia de idealismo, todos los elementos culturales, para difundir y enaltecer la obra educativa y regeneradora de la enseñanza; y es que el maestro se muestra en todas partes como una esperanza, como un campeón ingatigable al frente de una cruzada que luchando abnegadamente contra la ignorancia, ha de proporcionar una nueva era gloriosa para nuestra querida patria redimida y próspera mediante la acción eficaz y renovadora de la escuela primaria. ¡Así, señores, se hace patria! —Pablo Sánchez Fernández, maestro de la escuela nacional número 1.

con una facilidad de palabra asombrosa y acomodada al auditorio, demostrando su tesis con unos ejemplos tan sencillos y al alcance de los oyentes, que nos tuvo cuarenta y cinco minutos pendientes de su palabra, y a no ser por su cansancio, hubiéramos deseado que durara más tiempo, siendo muy aplaudido al terminar.

Hace muchos años que conocemos al padre Catalán y lo teníamos conceptualizado en un alto grado, como se merece; pero el sábado nos sugestionó, tuvo párrafos sublimes que demostraron sus grandes conocimientos en cuestiones sociales, adornados con las galas de su exquisita oratoria, y demostró que lo mismo conoce las verdades más profundas de su ministerio, que los asuntos de palpitante actualidad política y social.

Desde estas columnas le tributamos nuestros aplausos más sinceros, agradeciéndole infinito la atención de corresponder a nuestra petición, honrando nuestra modesta tribuna y cumpliendo la obra de misericordia que manda: «Enseñar al que no sabe».

La próxima conferencia tendrá lugar el jueves, 11, y estará a cargo del joven profesor veterinario don Arsenio de la Gracia y Mira. —Corresponsal.

Repetimos que el tema fué desarrollado magistralmente, haciendo ver a los adultos la manera de portarse en sociedad, pues tal comportamiento, dijo el conferenciante, es el termómetro que mide el grado de civilización del pueblo y por tanto la estima en que se le tenga.

Las distinguidas personalidades que asistieron al acto aplaudieron varias veces al conferenciante y le felicitaron al final por su naturalidad y precisión al exponer las ideas.

También felicitaron a los señores maestros nacionales don Manuel Lavado, don Felipe Luna y don Dionisio Rodríguez, que han tenido el acierto de organizar estas conferencias para estímulo de todos.

Nosotros también felicitaríamos a todos desde aquí: a los señores maestros que se imponen ese trabajo más, a los adultos que saben comprender la importancia que en estos tiempos tiene la educación en el amplio sentido de la palabra, a los altruistas señores don Ildefonso Serrano (párroco), don Antonio Casquete (abogado), don Santos Bernáldez (médico), don José Moreno (veterinario), don José del Amo (administrador de Correos), don José Santamera (farmacéutico) y don Francisco García (médico), que tan espontáneamente se han ofrecido a los maestros para colaborar en la tarea de hacer patria «chica» y por consiguiente «grande», y al público en general que presta su concurso con su asistencia y dando toda clase de facilidades.

Algunas de las distinguidas personas que el sábado vimos en las escuelas, fueron las siguientes: Don Diego Pizarro, alcalde, con su señora y la distinguida señorita natural de Hinojales Ana Diaz; don Joaquín Granero y don Luis Mogio, sacerdotes; don Anselmo Pombo, comandante del puesto de la Guardia civil; don Pepe Diez, don Francisco Cid (padre e hijo); don Antonio y don Fernando Moya, don Fernando Montero, don Gregorio Diez, don Federico Rangel, don Carlos Acuña, don Zoilo López, don Rafael Fernández, otras muchas personas de cuyos nombres no recordamos y todos los señores que componen el círculo de conferenciantes.

Deseamos prosigan estas conferencias para dar realce a la escuela, ya que en ella está la salvación de España, y seguimos, por tanto, dispuestos a alentarlos desde aquí para que no desmayen, ya que se lo agradecerán los jóvenes de hoy, hombres de mañana. —Corresponsal.

UNA CACERÍA EN «LOS FRESNOS»

El día 6 del actual, en la finca «Los Fresnos», propiedad de don José Villanueva Villanueva, tuvo lugar una cacería de perdices en ojeo, en la que tomaron parte, además del dueño de la finca, los señores marqués de Riocabado, don Manuel Guzmán, don Joaquín Obando, don José Macías, don Estanislao Vela, don Bonifacio Lite, don Manuel Gutiérrez, don Juan Saavedra, don Francisco Sánchez, don Claudio Saavedra, don Leovigildo Casas, don Alberto Prats, don José Prats y el infrascripto secretario.

Sólo por admirar el hermoso cortijo de la finca y su bellísimo jardín, merece pasar allí unos días, si no fuera que la proverbial hidalguía y bien ganada reputación que de perfecto caballero y hombre cariñoso goza don José, hicieran olvidar las delicias de aquel sitio, pues apenas queda tiempo para agradecer tantas atenciones.

Después de un confortante desayuno se dieron varios ojeos, quedando probado que había muchísimas perdices y muy pocas escopetas mortíferas, pues a pesar del derroche de cartuchos, contadas eran las piezas que caían.

Luego de los ojeos de la mañana, se sirvió a los cazadores un espléndido almuerzo que calificó Manolo Guzmán de «bodas de Camacho», siendo esta la única vez que un andaluz no sólo deja de exagerar, sino que se queda corto, pues si bien podía admitirse la comparación en cuanto a la abundancia, en la clase de los manjares quedaba Camacho el rico haciendo un papel ridículo.

Yo, francamente, creí que después de aquello no había quien quedara en condiciones de coger una escopeta, pero, milagrosamente, no fué así; se dieron aún varios ojeos, cobrándose en total 123 piezas.

Al regresar al cortijo fuimos nuevamente obsequiados con vinos, fiambres y aperitivos, en la medida y forma que son norma corriente en aquella noble casa.

Después de dar rendidas gracias a don José Villanueva, regresamos altamente satisfechos, aunque sintiendo mucho no estuviésemos presente su noble señora, para poder expresarle nuestra sincera felicitación por el perfecto orden y exquisito gusto con que estaba todo dispuesto, pues parecía que un hada milagrosa había adivinado el gusto de cada cual para que fuese servido según sus aficiones.

Y conste que nosotros somos de aquellos que practican lo de dar a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César. —El secretario. Barcarrota, diciembre de 1924.

DR. P. PIQUERO

OCULISTA
MEDICO MILITAR
Rambía, núm. 26—MERIDA

Arados morganianos a 65 pesetas

Rejas de acero a 3 pesetas.
Formones de acero a 5 pesetas.
Tejas de acero a 8 pesetas.
Diversos sistemas de arados.
METALÚRGICA EXTREMEÑA

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

Garage Alves

Queda abierto el nuevo local con servicio permanente de día y noche, lo mismo para venta de gasolina y aceites que para alquiler de coches.
Teléfono núm. 119

OLIVA DE JEREZ

De todo un poco

No hace muchos días que murió gloriosamente en los campos africanos un jefe ilustre, el prestigioso teniente coronel Temprano, y ya ha tenido nuestro digno Ayuntamiento la feliz idea de poner su nombre a una de las principales calles de la población.

A muchos ha de extrañar tal determinación de la Corporación municipal, ya que son tantos y tantos los héroes que en aquellas ingratas tierras han entregado su vida en defensa de su honor y del de España; pero en el jefe mencionado concurría la circunstancia de que, a más de ser orgullo y honra de nuestro Ejército, es hijo de esta noble e hidalga Extremadura, que, a pesar de yacer olvidada de todos, no se cansa de parir hijos del temple de Temprano, digno sucesor de los Pizarro, los Cortés y demás que fueron legión allá por el siglo XVI; hójese la Historia y se verá que ninguna región española fué tan fecunda en hombres como la nuestra, y, sin embargo, aquí estamos sin medios de comunicación, sin escuelas y casi sin trabajo, por abandono de altos y bajos.

A las felicitaciones recibidas por el Ayuntamiento, por su patriótico acuerdo, una la nuestra, no por modesta menos sincera, pues su iniciativa en esta época de indiferencias y egoísmos, sólo alabanzas puede merecer de los buenos patriotas.

Y ya que he hablado con este motivo del Ayuntamiento, quiero hacer público que es de elogiar la conducta tanto del señor Alcalde como de todos los señores que lo integran, que desde que tomaron posesión de sus cargos han desplegado una admirable labor administrativa, habiendo logrado pagar casi por completo una deuda de 80.000 pesetas que les legaron sus antecesores, a más de cumplir religiosamente las atenciones correspondientes al tiempo de su gestión, unos seis meses próximamente.

Y como esta labor hourada es también labor de saneamiento, no podía menos de suceder que por el señor Alcalde se tratase de revisar el pasado y esclarecer lo que apareciera oscuro.

Con la solemnidad acostumbrada se están celebrando en nuestra iglesia parroquial las novenas de la Pura, cantadas por distinguidos jóvenes de la localidad, ofreciendo, a más de este aliciente, la novedad de celebrarse de día, aliciente éste que hay que agradecerlo al señor fabricante de electricidad, que hace más de un mes que nos tiene a oscuras. La verdad que ha sido oportuno dicho señor, no ha podido esperar mejor tiempo para reparar la fábrica; si tiene que llevar a cabo alguna otra, Dios no lo permita, acuérdesese en junio y no se acordará tanto el vecindario de usted, señor don Manuel.

En septiembre se convocó por el Consejo de Administración de La Benéfica a junta general de socios para el día de San Miguel, y no tuvo lugar por falta de número de socios; debió convocarse para ocho días después y no se hizo, alegándose que pesaba mucho trabajo sobre las oficinas y aplazándola para después del registro de ganado; terminó éste hace un mes y tampoco se convoca a dicha reunión. —Corresponsal. Oliva, 6-12-1924.

DENUNCIA POR AMENAZAS

Monterrubio. —Al Juzgado municipal de esta localidad ha sido denunciado el vecino Emilio Torres Diaz, labrador y de veinticuatro años de edad, por insultar y amenazar al denunciante don Manuel Tena Clave y al pastor puesto a su servicio, Gabriel Flórez Pineda, de diecinueve años.

EL PASO,

BENEGAS, NUM. 16
Vinos, aguardientes y vinagre
Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo.
Vinos blanco y tinto, 0'50 litro

Varias notas informativas

LOBON

Una boda

En la tarde del pasado jueves, día 4, se ha celebrado en aquella villa el enlace de la encantadora señorita Virginia Rodríguez Muñoz con el experto mecánico de Arroyo de San Serván don Juan Capote Ramos.

Horas antes de la ceremonia llegaron los invitados de Arroyo en tres magníficos autos, propiedad uno de ellos del desposado.

A las cuatro de la tarde, a toque de campanas, se puso en marcha la comitiva con dirección al templo, donde minutos después recibían la bendición del celoso párroco de aquel, don Jesús Herrezuelo Haba.

Iban, en primer lugar, el padrino don Juan Molina Capote, cogido del brazo de la novia, que lucía un magnífico vestido con velo blanco y corona de azahar. Seguían a éstos el novio, formando pareja con la madrina, señorita Santa Rodríguez Muñoz, hermana de la novia. Detrás, los numerosos invitados de uno y otro sexo.

Terminada la ceremonia religiosa, todos se dirigieron a casa de la novia, donde fueron espléndidamente agasajados con infinidad de dulces y licores. En los magníficos salones que tiene la Sociedad Círculo de Recreo puede decirse que se celebró la boda, ya que de allí sólo se salía a las horas de comer, para volver de nuevo terminada la comida. Empezó la danza en la tarde del jueves y terminó en la noche del viernes.

Allí tuvimos ocasión de ver lucir sus habilidades a las encantadoras señoritas María Teresa Cabezas Muñoz y María Melitón, de Arroyo de San Serván; a las monísimas Leonisa Gragera, de Aceuchal; Santa y Pilar Rodríguez, hermanas de la novia; las hermanas Felisa, Juana y Filomena Mata, que forman un terceto de hermosura; las no menos favorecidas hermanas Catalina y María Lemus; María Gómez, Asunción Aunión y a los pimpollos Soledad Macarro y Consuelito García.

Hicieron parejas con éstos don Basilio Isaac Gutiérrez, don José González Piñero, don Pedro Pavón Muñoz, don Manuel Arias G. Piñero, Pedro Calzado Macías y Román Pascual García, que con la representación de don Francisco Melitón Sánchez dejaron muy gratos recuerdos de Arroyo de San Serván, pueblo de su residencia. Don Jacinto Molina Capote, de Montijo; Aurelio Alvarez, Gabriel Rodas, Florencio Lavado, Luis García, Antonio Fernández, Juan García, Antolín Macarro, Urbano Mata y Pedro Dorado, todos de Lobón.

Se dispuso que marchara un auto a Mérida por una orquesta, y ésta, una hora después, se encontraba entre nosotros.

Además asistieron de fuera don Agustín Gragera, tío de la novia, de Aceuchal; don Francisco Capote, hermano del novio, acompañado de su señora y tía y hermanos. De Lobón infinidad de familias más cuyos nombres no consignamos por no saberlos, ya que nuestra estancia entre ellos fué breve.

En la tarde del viernes y aprovechando la estancia de los afamados futbolistas de Arroyo, se celebró un amistoso partido con la afición local, resultando ésta vencedora.

Damos desde estas columnas la enhorabuena a los recién casados, como asimismo la bienvenida a las señoritas y señores que asistieron de fuera, ya que tan buenos ratos nos hicieron pasar, sintiendo en el alma el que tanto unas como otros no hayan saboreado tan gratas impresiones como les hicieron saborear ellos a la juventud de Lobón. —Ponce.

7 de diciembre de 1924.

ALMENDRALEJO

En la Sociedad «Nuevo Casino», se celebra un baile concurrenciosísimo

En la noche del pasado día 8, festividad de Nuestra Señora de la Concepción, celebróse en el salón de actos de esta Sociedad un baile, cuya organización fué debida a los jóvenes Domingo Aunión, Fernando Crespo, Emilio Broncano, Pascasio Cana, Francisco Lázaro y nuestro particular y buen amigo don Alonso Martínez Diaz, el cual estuvo muy acertado en su actuación de inspector del baile.

Para dar al acto la solemnidad debida, la sala fué decorada con cierto lujo y un gran derroche de luz, que llegaba radiante a todos los rincones, después de quebrarse una y mil veces en las lunas de los espejos y en la nota alegre de las pinturas de los cuadros que completaban su artístico decorado.

La atmósfera era pesada, respirábase el olor de los perfumes y la muchedumbre ondulaba como le era posible, produciendo un ruido confuso en el que se confundían las carcajadas, el zumbido de tantas conversaciones sostenidas al mismo tiempo y los acordes del piano y del clarinete, que hacían salir sus ale-

gres notas los prestigiosos maestros señores Ruiz-Díaz.

Entre las muchas y jucales jovencitas que galantemente invitadas tuvieron el gusto de concurrir, podemos citar a las bellísimas Catalina Duarte, Carmen Travado, Pilar García, Asunción Pérez, Victoria Moro, Antonia Machío, Dolores e Isabel García, Francisca y Fernanda Gallardo, Bernarda Abriil, Francisca, Concha y Dolores Moreno, Antonia y Antolina Lorenzo, Sabina Rubio, María y Antonia Retamal, Matilde Trujillo, M. Dolores Ruiz, Dolores Franganillo, Ana Rangel, Lorenza Pando, Josefá Escaso, Antonia Dominguez, Antonia Izquierdo, Dolores Nieto; las no menos encantadoras Isabel Menaya y Laura Alvarez, de Villalba de los Barros, que se encuentran entre nosotros pasando una temporada, y muchas más que lamentamos no recordar para poder citar sus nombres.

(El género masculino sabrá perdonarnos el que no lo publiquemos, pues como era tan numeroso el número de ellos, no se podrían citar todos sus nombres.)

Damos a los organizadores nuestra felicitación por el buen éxito que su iniciativa merece.

Viajeros

De paso para Cazalla de la Sierra hemos tenido el gusto de tener algunas horas entre nosotros a la señora doña Visitación Brito, hermana de nuestro particular amigo don Andrés Brito Bayón y madre de nuestra encantadora amiga Angelita Sánchez Brito. —F. Blanco Martínez.

Diciembre 1924.

LA NAVA DE SANTIAGO

El agumaldo del soldado Relación de los niños de la escuela nacional y cantidades que han depositado en su maestro para los soldados que luchan en Marruecos.

El maestro, 2'50 pesetas; José Gómez Olmedo, 0'50; Camilo Agudo, 1; Juan Cortés, 1; Juan Giraldo, 0'50; Manuel López, 0'75; Antonio Gómez, 0'50; Alfonso Pérez, 0'50; José Franco Lencero, 0'50; Damián Villalobos, 0'50; Fernando Quintana, 0'50; Juan Vizcaino Garrido, 0'45; Miguel Vizcaino, 0'40; Juan Vizcaino, 0'35; Andrés Santisteban, 0'30; Fernando García, 0'30; Elías Ramos, 0'25; Felipe Cerezo, 0'20; Antonio Muñoz, 0'15; Narciso García, 0'15; Diego Sánchez, 0'10; Fernando Corcho Vizcaino, 0'10; Juan Galeano, 0'15; Manuel Agudo, 0'10; José Gragera, 0'10; Alfonso Moreno, 0'05; Emiliano Vizcaino, 0'05; Miguel González, 0'10; Juan Bazaga, 0'10; Tomás Fernández, 0'05; José Lencero Franco, 0'10; Francisco Romano, 0'10; Juan Fernández V., 0'10; Eduardo Lencero, 0'05; Francisco Villalobos, 0'05; Pedro Santiago, 0'10; Ramón Jiménez, 0'10; Casimiro Jiménez, 0'10; Julio Agudo, 0'20; Juan Rincón, 0'55; Felipe Caballero, 0'25; Alonso Gragera Casillas, 2; Jacinto García, 0'50; Agustín Quintana, 0'50; Juan Corcho Vizcaino, 0'50; Tomás Carrasco, 0'25; Fernando Agudo, 0'25; Manuel Broncano, 0'60; Alfonso Fernández, 0'05; Martín Vizcaino, 0'05; José Romero, 0'05; Fermín Suárez, 0'50. Total, 19'15 pesetas.

Escuela nacional de niñas

La maestra, 2'50 pesetas; María Luna Gómez Olmedo, 0'50; Josefá Corchado, 0'10; Teresa Fernández, 0'10; Margarita Brauco, 0'10; María Gragera, 0'15; Francisca Villalobos, 0'10; Leonisa Garrido, 0'30; Marcelina Cruz, 0'10; Lorenza Lozano, 0'05; María Jiménez, 0'65; Ana Rueda, 0'25; Margarita Lencero, 0'20; Teresa Carrasco, 0'25; Juana Carreto, 0'75; Catalina Agudo, 0'10; Eugenia Corchado, 0'05; Eugenia López, 0'15; Saturnina Suárez, 0'50; Juliana Romero, 0'30; Juliana Cerezo, 0'05; Felisa García, 0'75; Josefá Vacas, 0'25; Juana Lencero, 0'75; Isabel Villalobos, 0'50; Mercedes Fernández, 0'15; Teresa Cruz, 0'25; Teresa Vizcaino, 1'50; Marcelina Fernández, 0'40; María Cerezo, 0'25; Angela Gragera, 0'05; Carmen Moreno, 0'05; María Campo, 0'05; Juana Moreno, 0'05; Manuela Maco, 0'50; Raimunda Flores, 0'05; Catalina Campo, 0'60; Catalina Ruiz, 0'25; Rosario Pérez, 0'75; Inés Moreno, 0'50; María Pérez, 0'50; Anita Quintana, 0'50; Eladia Nevado, 0'20; Casiana López, 1; Bernardina Villalobos, 0'15; Josefá López, 0'15; Antonia Giraldo, 0'50; María Riota, 1'25; Emiliana Suárez, 0'50; Isabel Pérez, 0'75; Juana Santisteban, 0'50; Inés Macías, 0'25; Natalia Campo, 0'10; Andrea Corcho, 0'25; Eugenia Corcho, 0'15. Total, 21'75 pesetas.

Ha sido detenido el agresor de un guardia municipal

Azuaga. —En Fuente Obejuna (Córdoba), fué detenido Francisco Blanco Gordón, natural y vecino de ésta, autor de unas heridas a un guardia municipal de esta villa, siendo puesto a disposición del Juzgado de instrucción de aquella localidad.